
 

 

ATA DE REUNIÃO COMIDS Nº  001/2024 -  16 de janeiro de 2024. 

Sessão Plenária Extraordinária do Conselho Municipal de Direitos e Defesa da 

Pessoa Idosa da Serra, Gestão 2022/2025. Realizada no dia dezesseis de janeiro 

do ano de dois mil e vinte e quatro na Casa de Conselhos:  R. Major Pissarra, 12 - 

Serra/Sede -  Centro - Serra. Iniciou-se às nove horas. Estiveram presentes, conforme 

lista de presença anexada. Com a seguinte pauta: 1- Leitura da ata das reuniões 

anteriores; 2- elaboração do calendário para o ano de 2024; 3- Retorno de visitas 

realizadas; 4-Informes Gerais. Fica decidido que as reuniões do Comids serão 

sempre na primeira terceira-feira do mês e será encaminhado para publicação. Será 

necessário convidar o Coordenador do Fundo para atualizar as informações e deverá 

ser realizada em reunião extraordinária. Sobre as visitas realizadas iniciaremos pela 

ILPI Casa de Repouso Graça Maria, localizada no bairro Jacaraípe no dia 

07/11/2023 e que já está com uma filial e segundo o André representante da Vigilância 

Sanitária - VISA que a documentação está pendente e detectou uma declaração 

emitida pelo Conselho Regional de Enfermagem do Espírito Santo - COREN-ES 

de um enfermeiro que consta que não tem diploma, está sem alvará sanitário e 

tiveram dificuldades de aprofundar na inspeção pois chegaram no momento de visita 

e estava lotado. A Casa de Repouso Estrela da Manhã está clandestino, sem 

documentação, exige maior controle dos idosos que estão abrigados nesta Casa. 

Casa de Repouso Luz, localizada no bairro de Laranjeiras, que foi visitada pela 

SESA e VISA, demandado do Ministério Público. Orientaram para a construção do 

Plano de Ação é o que falta de documento do Comids, precisa averiguar a quantidade 

de funcionários que estão atuando e segundo a SESA está tudo dentro da 

normalidade. A Casa de Repouso Vovó Alice a vista foi realizada no dia 08/01/2024, 

uma ação do Comids, conjuntamente com a VISA, SESA (Unidade Regional de 

Saúde e Atenção Primária à Saúde), e Guarda Municipal, demanda convocada pelo 

Ministério Público, e lamentavelmente a Dona estava em viagem e havia levado as 

chaves das dependências para acesso da vistoria, depararam com ambiente quente, 

sem ventilação, o telhado é de zinco, material que propicia o calor, encontraram dois 

idosos com glicemia alta e um com fratura no dedo do pé (detalhes consta no relatório 

da SESA). Segundo André – representante da VISA, não interditaram, mas exigiram 



 

 

algumas medidas de médio e outras de longo prazo e será preciso reintegrar sete 

idosos, para que os outros idosos tenham melhor qualidade nos espaços e a 

notificação para reintegração é no prazo de  trinta dias para resolverem todas as 

pendências inclusive a de recurso Humanos que estão sem. O Comids vai aguardar 

a vista da VISA para tomar providências e agendar visita no local, principalmente na 

questão da reintegração. A casa de Repouso do Amanhã – Outra casa de Repouso 

da Srª Míriam está com total de dez idosos, dentre esses, tem idosos que não são do 

município de Serra. Constatado que trabalha com voluntários, cancelou registro e 

abriu outro CNPJ, para não efetivar o pagamento dos funcionários. Precisa de 

intervenção coletiva urgente, está interditada e será preciso reintegrar idosos. A Casa 

de Repouso Viva Mais, localizada no bairro da Curva da Baleia, eles têm uma ILPI 

em Cariacica e por isso recebem vários idoso do município citado cada um com 

situações delicadas de saúde, alcoolismo, a saúde mental comprometida e não está 

como ILPI, local que deverá ir acompanhado da polícia. A reunião foi produtiva com 

muitas contribuições dos(as) conselheiros(as) e seguem os desdobramentos do 

diálogo: Reavaliar os critérios de abertura de ILPI;  Maior rigidez da lei para abertura 

da ILPI; Possuir mais instituições filantrópicas, para maior controle e 

consequentemente maior qualidade aos idosos; proposta de visitas às ILPIs fora do 

horário comercial, porém, foi repensado que no período da noite os idosos já estão 

dormindo e as atividades bem como os trabalhadores já diminuíram, com 

probabilidade  de não enxergarmos a realidade do local; necessidade de criar um 

mecanismo de alerta, tipo um canal de comunicação junto com as ILPÌ’s e os órgãos 

responsáveis para garantir qualidade e controle aos idosos atendidos; sempre 

convidar os órgãos comprometidos com a causa dos idosos para visita 

conjuntamente, como a VISA, Comids, SESA (Unidade de Saúde do Território da 

ILPI), delegacia do idoso, polícia, Ministério Público e outros. Portanto é importante 

ter cronograma mensal ou anual de visita de todas as ILPIs. Cronograma de visita de 

demanda curto prazo: A casa de Repouso Estrela do Amanhã  será no dia 

23/01/2024 os responsáveis serão os seguintes conselheiros: André, Kátia, Vânia, 

Maria e convidar a polícia para acompanhar. Na ILPI Vovô Esmeraldina (Denis) visita 

deverá ser no dia 25/01/2024 os responsáveis serão os conselheiros: representante 

da VISA, Kátia, Vânia, Maria e aproveitar para passar na Casa de Repouso Viva Maria 



 

 

com o intuito de verificar se os idosos foram reintegrados. Para a reunião do Comids 

do dia 06/02/2024, fazer cronograma de visita para a Vovó Alice e Graça de Maria. A 

pauta da próxima reunião fica prescrito o cronograma de reunião das visitas, leitura 

das atas pendentes e convidar o Coordenador do Fundo. Sem mais, eu Simone 

Rezende Viegas encerro a ata às 11h30. 

 

 

 

 

 



ATA DE REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA COMIDS nº  02- 2024 - 29 DE JANEIRO DE 

2024. 

Sessão Plenária Extraordinária do Conselho Municipal de Direitos e Defesa da 

Pessoa Idosa da Serra, Gestão 2022/2025. Realizada no dia 29 de janeiro do ano 

de dois mil e vinte e quatro na Casa de Conselhos:  R. Major Pissarra, 12 - 

Serra/Sede -  Centro - Serra. Iniciou-se às nove horas. Estiveram presentes, conforme 

lista de presença anexada. Decide-se as seguintes ações: Inserir no Portal da 

Prefeitura Municipal da Serra as Instituições inscritas; usar de estratégias para 

melhorar a condução da Delegacia do Idosos; verificar a Resolução do 

CONCASE(publicado no Diário dos Municípios em 26/01/2024) para escrever a do 

Comids. Checar o motivo do e-mail do comids não dar acesso para manusear fora do 

comids; Fazer levantamento dos Processos e a Presidente do Comids vai 

providenciar o acesso à Conselheira Simone Viegas; Todas as atas deverão ser 

publicadas, ver o e-mail para tal publicação. Publicar o calendário do ano de 2024. 

Urgente alterar a Resolução 003/2021. Definir os papéis do Comids- Visa - Semas. 

Oficializar via ofício a presença do Thiego para apresentar o Plano de Aplicação de 

Recursos do Fundo Municipal de Direitos e Defesa da Pessoa Idosa da Serra. 

Agendado para o dia 27/02/2024 reunião Extraordinária  com a pauta sobre a 

apresentação e aprovação do Plano de Aplicação com recursos do FMDDPI para 

2024. Sem mais encerramos a reunião às 11h30  e eu Simone Rezende Viegas lavro 

a presente ata. 



 

ATA DE REUNIÃO COMIDS nº  03/ 2024 -  06 de fevereiro de 2024. 

Sessão Plenária Ordinária do Conselho Municipal de Direitos e Defesa da Pessoa 

Idosa da Serra, Gestão 2022/2025. Realizada no dia seis de fevereiro do ano de 

dois mil e vinte e quatro na Casa de Conselhos:  R. Major Pissarra, 12 - Serra/Sede 

-  Centro - Serra. Iniciou-se às nove horas. Estiveram presentes, conforme lista de 

presença anexada. Com a seguinte pauta: 1-Leitura da ata das reuniões anteriores; 

2 - Retorno de visitas realizadas; 3- Renovação de inscrição: Lar esperança A e B; 

Sempre Jovem;4- Cronograma de escala de visita de monitoramento; 5- Relato de 

denúncia de ILPI irregular de Jacaraípe do dia 26/01/24; 6- Cronograma das visitas 

com a VISA; 7- Reunião extraordinária a ser realizada no dia 27/02: Plano de 

aplicação; 8- Composição da comissão do fundo; 9 - Informes Gerais. Realizada a 

leitura das atas, com algumas ressalvas que foi acatado por todos presentes. Sobre 

a renovação da inscrição ficou determinado que o Lar Esperança A e B, possui alvará 

da VISA e do Corpo de Bombeiro, porém faltando documentação, portanto o Comids 

deverá enviar e-mail solicitando o envio das documentações pendentes e deverá ser 

visitado pela comissão de monitoramento para acompanhar. Suspender 

temporariamente até que haja a regularização, conforme a Resolução 03/2021, será 

necessário fazer Resolução de suspensão da inscrição. A Casa de Repouso Vovó 

Alice está marcada visita no dia 08/02/2024 para reintegração dos idosos. Em comum 

acordo é importante definir os papéis de cada Secretaria e órgãos competentes e 

construir um fluxo para a qualidade dos idosos. A  representante da ILPI Casa de 

Repouso Viver bem esteve presente na reunião solicitando informações acerca dos 

documentos para inscrição. Foi informado todos os documentos necessários inclusive 

recursos humanos conforme estabelece a RDC Nº 502/2021 e orientamos que será 

realizada visita de fiscalização junto com a VISA. Recomposição das comissões: 

Comissão de Fiscalização: Kátia, Marina, Maria e Sérgio. Comissão de Visita 

Monitoramento: Carmem, Aline, Simone e Sumaya. Necessário fazer um cronograma 

anual de visitas para nortear os trabalhos. A conselheira Marina da Rede Alsa, será a 

representante do Comids no Fórum Permanente de Defesa dos Direitos da Pessoa 

Idosa da Região Metropolitano da Região Metropolitana do Espírito Santo. O comids 

ressalta a importância da participação da Gerência de Proteção Social Especial - Alta 



 
complexidade nas reuniões do COMIDS. Fica agendado uma reunião extraordinária 

para o dia 27/02/2024 para decisões sobre o Plano de Aplicação de Recursos do 

Fundo Municipal de Direitos e Defesa da Pessoa Idosa da Serra. Sem mais, 

encerramos a reunião às 11h30 e eu Simone Rezende Viegas lavro a presente ata. 



ATA DE REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA COMIDS nº  004/ 2024 -  27 de fevereiro 

de 2024. 

Sessão Plenária Extraordinária do Conselho Municipal de Direitos e Defesa da 

Pessoa Idosa da Serra, Gestão 2022/2025. Realizada no dia vinte e sete de 

fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro na Casa de Conselhos:  R. Major 

Pissarra, 12 - Serra/Sede -  Centro - Serra. Iniciou-se às nove horas. Estiveram 

presentes, conforme lista de presença anexada. Com a seguinte pauta: Parecer e 

aprovação do Plano de Aplicação de Recursos do Fundo Municipal de Direitos e 

Defesa da Pessoa Idosa da Serra para 2024. O coordenador do Fundo Municipal de 

Direitos e Defesa da Pessoa Idosa da Serra. o Sº Tiego - da Semas, repassou aos 

conselheiros toda a planilha de prestação de contas dos recursos utilizados no  Fundo 

Municipal de Direitos e Defesa da Pessoa Idosa da Serra, executados no ano de 2023, 

bem como os demonstrativos  das receitas e despesas do exercício do ano de 2023 

e quais foram os Projetos contemplados e que ainda estão em execução. O COMIDS 

apresentou  as Metas para o Plano de aplicação para o Ano de 2024, a saber: 

1.Manutenção do custo do serviço socioassistencial Centro Dia para pessoas idosas 

com reajuste de 10% e aditivo de transporte locado dentro de termo de fomento para 

120 km diários no valor de R$ 1.466.238,60; 2. Chamamento público para realização 

de projetos diversos para pessoa idosa, sendo nas áreas de cultura, esporte, 

educação, lazer, saúde e tecnologia no valor de R$ 1.500.000,00; 3.Chamamento 

público para realização de projetos de mobilização voltados para o sistema de 

garantia de direitos e defesa da pessoa idosa no valor de R$ 300.000,00; 

4.Chamamento público para realização de projeto de capacitação para fortalecimento 

do sistema de garantia de direitos e defesa da pessoa idosa no valr de R$ 200.000,00; 

5. Chamamento público para contratação de consultoria para realização de projetos 

de diagnóstico da população idosa da Serra no valor de R$ 200.000,00. E após 

questionamento o Plano de Aplicação foi aprovado por unanimidade pelos 

conselheiros. A Presidente do Comids Srª Regilene apresenta a Juliana da ILPI do 

Lar Coelho Sampaio que irá iniciar como conselheira e a Graziele que é Assistente 

Técnica da Semas. Informa da reunião convocado pelo Ministério Público que será 

on line às 14h pela Plataforma Teams. Sem mais, encerramos a reunião às 11h. e eu 

Simone Rezende Viegas lavro a presente ata. 



 


